
 

 

नूतन मराठी शाळा नं.१ राहुरी जिल्हा अजहल्यानगर    

जशष्यवृत्ती सराव पेपर पाचवी 2025/26 

जवषय - गजित 
घटक - बेरीि     गुि 50 गुि 

1)  हर्षदजवळ 7250 रुपये होते. त्याने 3485 रुपये खर्ष केले. त्याच्या जवळ ककती रुपये उरले? 

(1) 3765 (2) 3865 (3) 3845 (4) 3745 

2) एका पुस्तकाच्या दकुानात 945 पुस्तके होती. त्यातील 487 पुस्तके ववकली गेली. दकुानात 
ककती पुस्तके उरली? 

(1) 468          (2) 458            (3) 478               (4) 488 

3) यश ने 1500 रुपये ददले आणि त्याला 875 रुपयाांर्ी वस्तू मिळाली. त्याला ककती परतावा 
मिळाले? 

(1) 625               (2) 675                  (3) 725            (4) 575 

4)  एका शाळेत 2050 ववद्यार्थी होते. त्यापैकी 1235 ववद्यार्थी सहलीस गेले. शाळेत ककती 
ववद्यार्थी उरले? 

(1) 815                 (2) 825              (3) 835                (4) 845 

5)  आईने 5000 रुपये ददले. त्यापैकी िुलीने 3570 रुपये खर्ष केले. ततच्याकड ेककती पैसे उरले? 

(1) 1470             (2) 1530              (3) 1330                   (4) 1430 

6)  सव्वा अकरा हजार या सांख्येतून कोिती सांख्या वजा करावी म्हिजे र्ार अांकी सवाषत 
लहान ववर्ि सांख्या मिळेल ? 

(1) 2349                    (2) 2359              (3) 2249                (4) 2259 

7)  एका बागेत 12345 झाड ेहोती. वादळात 2365 झाड ेपडली. आता ककती झाड ेमशल्लक 
आहेत? 

(1) 9970                             (2) 9980                   (3) 9990                (4) 9870 

8) शाळेने 10000 रुपयाांर्ा तनधी जिा केला. त्यातील 6485 रुपये खर्ष केले. उरलेली रक्कि 
ककती? 

(1) 3535                         (2) 3525                        (3) 3515                   (4) 3545 



 

 

9)  एका खेळात सुरुवातीला 500 गुि मिळाले. नांतर 125 गुि वजा झाले. सध्या ककती गुि 
आहेत? 

(1) 385                       (2) 375                (3) 395                 (4) 405 

10)  एका बँकेतून 8750 रुपये काढले आणि त्यातील 4530 रुपये खर्ष केले. मशल्लक ककती? 

(1) 4210                      (2) 4230                (3) 4240              (4) 4220 

11)  एका कां पनीने 35,000 रुपये किावले आणि 18,750 रुपये खर्ष केले. कां पनीकड ेककती रुपये 
उरले? 

(1) 17,250 (2) 16,250 (3) 15,250 (4) 16,500 

12)आजोबाांना 12,000 रुपये पेन्शन आली. त्याांनी त्यातील 9,425 रुपये और्धाांवर खर्ष केले. 
उरलेली रक्कि ककती? 

(1) 2,675                (2) 2,575              (3) 2,775               (4) 2,875 

13)एका कागदाच्या गोदािात 10,000 शीट्स होत्या. त्यातील 7,590 शीट्स वापरल्या गेल्या. 
मशल्लक ककती? 

(1) 2,410                    (2) 2,510             (3) 2,420                (4) 2,400 

14)  शाळेने 8,750 रुपये शैक्षणिक सादहत्यावर खर्ष केले. शाळेकड ेसुरुवातीला 15,000 रुपये 
होते. मशल्लक ककती? 

(1) 5,250 (2) 6,150 (3) 6,250 (4) 6,500 

15)  आईकड े2,000 रुपये होते. ततने 775 रुपये भाजयाांवर खर्ष केले. ततच्याकड ेककती रुपये 
उरले? 

(1) 1,225                       (2) 1,215                     (3) 1,235                   (4) 1,245 

16) एका पुस्तक ववके्रत्याकड े720 पुस्तके होती. त्याने 456 पुस्तके ववकली. मशल्लक पुस्तके 
ककती? 

(1) 246 (2) 266 (3) 264 (4) 254 

17) एका शतेकऱ्याने 18,000 रुपये खर्ष केले आणि त्यार् ेउत्पन्न 25,000 रुपये झाले. नफा 
ककती? 

(1) 76000 (2) 6,500 (3) 7,000 (4) 7,500 

18)  एका गोडावूनिध्ये 45,000 ककलो गहू होता. त्यातील 28,345 ककलो ववतररत केला. उरलेला 
गहू ककती? 

(1) 16,655 (2) 16,665 (3) 16,775 (4) 17,655 



 

 

19)  एका बँकेतून 50,000 रुपये काढले गेले. मशल्लक रक्कि 24,500 रुपये आहे. आधी बँकेत 
ककती रुपये होते? 

(1) 75,500               (2) 75,000               (3) 73,500           (4) 74,500 

20) 125000 रुपये उत्पन्नातून 85650 रुपये खर्ष झाले. नफा ककती? 

(1) 37,550                (2) 40,250       (3) 38,450                 (4) 39350 

21)  एका कािगाराने िदहन्यात 28,000 रुपये मिळवले. त्याने 19,875 रुपये खर्ष केले. 
त्याच्याकड ेककती उरले? 

(1) 8,225 (2) 8,125 (3) 8,100 (4) 8,150 

 

22) एक गाडी र्ालक 975 ककलोिीटर र्ालला. त्यापैकी 618 ककलोिीटर प्रवास झाला. ककती 
ककलोिीटर उरले? 

(1) 397          (2) 367            (3) 387              (4) 357 

23) एका शाळेत 690 ववद्यार्थी होते. 127 ववद्यार्थी अनुपस्स्र्थत होते. वगाषत ककती ववद्यार्थी 
उपस्स्र्थत होते? 

(1) 567             (2) 567           (3) 561               (4) 563 

24)  वडडलाांनी 50,000 रुपये ददले. त्यातून िुलाने 42,675 रुपये खर्ष केले. त्याच्याकड ेककती 
उरले? 

(1) 7,225         (2) 7,425              (3) 7,325                  (4) 7,625 

25) 85 दशकातून 7 शतक वजा केल्यास ककती उत्तर येईल 

(1) 15 शतक           (2) 15 दशक         (3) 15 हजार  (4) 15 एकक 
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